

**Homenaje**  
A NUESTRO JEFE  
PROVINCIAL Y  
GOBERNADOR  
EN ALCAÑIZ



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.  
AÑO XV. — NUMERO 4.896 — CASTELLÓN DE LA PLANA — MARTES, 9 DE DICIEMBRE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

El fallo de la tripleta central  
y un descuido de Ramallets  
dieron el triunfo a Argentina  
Información en 5.ª página.

## Sangrientos disturbios en Casablanca LA INFANTERIA española honra a su

### Choques entre la policía francesa y los manifestantes árabes. Siete muertos europeos y 40 árabes

CASABLANCA, 8. — Según anuncian las autoridades, han resultado, por lo menos, un marroquí muerto y otro gravemente herido, como consecuencia de los actos de violencia durante la noche del domingo, cometidos por los nacionalistas. Los agentes, situados en un puesto de policía, abrieron fuego contra unos 3.000 manifestantes amotinados, que atacaron el edificio policíaco, arrojando piedras y trozos de maderos. Los revoltosos recorrieron las calles de la zona en que se encuentra situada la residencia francesa, profiriendo insultos y tratando de asaltar una gran casa de vecindad, pero fueron obligados a retroceder. También destruyeron e incendiaron dos camiones.

El incidente ocurrió solo horas después de las luchas callejeras de Argel y de Túnez.

La policía ha restablecido el orden en Casablanca, pero se temen nuevos estallidos de violencia y que la mayoría de la población indígena abandone el trabajo hoy, en una huelga general de 24 horas. Este paro ha sido ordenado por los sindicatos comunistas y nacionalistas. — Efe.

responsabilidad del mantenimiento del orden en todo el territorio francés. Unos diez mil hombres están alerta dispuestos a evitar la continuación de los disturbios. En otro suburbio la muchedumbre volcó e incendió el coche de un alto funcionario francés de la policía.

Entretanto el residente general, general Guillaume, hablando en la sesión inaugural del Consejo de Gobierno en Rabat, ha afirmado que Francia desea la cooperación amistosa con Marruecos, pero que su deber es mantener el orden en el imperio jerifano. "La paz — dijo — ha sido quebrantada por la agresión, soy contrario a la violencia, venga de donde viniere, por ello aquellos que tengan la verdadera responsabilidad de los desórdenes y de las perturbaciones serán juzgados". — Efe.

### Cierre del comercio marroquí de Tánger

En señal de duelo por el asesinato del dirigente sindical tunecino Hachea

TÁNGER, 8. — El comercio marroquí ha secundado la orden de cierre del partido Istiqlal, por solidaridad con el duelo de los tunecinos por el asesinato del dirigente sindical Hachea. Los trabajadores marroquíes han iniciado el paro casi total. Se rumorea que esta tarde los musulmanes acudirán a rezar a la mezquita grande y que después del acto religioso es posible que se forme una manifestación. Hasta ahora reina tranquilidad y las autoridades han adoptado precauciones. — Cifra.

### 7 EUROPEOS MUERTOS

CASABLANCA, 8. — La policía francesa declara que el número de europeos muertos asciende a siete. Tres de los asesinados fueron despedazados con cuchillos. El número de marroquíes muertos es por lo menos de cuarenta, casi todos ellos al hacer fuego la policía y fuerzas coloniales contra los manifestantes que recorrían la ciudad para protestar del asesinato del dirigente sindical tunecino Hachea. La policía afirma que dos mujeres europeas muertas fueron violentadas antes de ser asesinadas.

Las víctimas marroquíes fueron a consecuencia de dos incidentes separados. Por la mañana murieron veinte marroquíes al rechazar los "gums" berberes a cinco mil manifestantes, en su mayoría de raza árabe. Por la tarde murieron 17 al abrir fuego la policía contra seis mil manifestantes en la confluencia de las carreteras de Rabat y Marrakech. — Efe.

## INQUIETUD EN TODO EL AFRICA FRANCESA DEL NORTE

### HAN SIDO EJECUTADOS TRES TERRORISTAS TUNECINOS

TUNES, 8. — Un calma inquietante se cierne sobre África del Norte francesa. Se teme que se produzca el incidente que podría desencadenar graves disturbios. En medio de este delicado ambiente, las autoridades francesas anuncian que tres terroristas tunecinos convictos han sido ejecutados esta mañana al amanecer.

En Casablanca y Rabat han sido tomadas medidas especiales de seguridad. Los obreros indígenas han iniciado una huelga general de 24 horas, para protestar contra el asesinato del dirigente sindicalista Hachea.

En Argelia reina calma después de los estallidos de violencia de ayer. Los tres nacionalistas fusilados esta mañana fueron declarados culpables el 10 de junio del asesinato de un gendarme francés. Son los primeros tunecinos condenados a muerte que han sido ejecutados desde que el "Neo Destour" empezó la campaña terrorista. Otros dos que fueron procesados por el mismo hecho han sido condenados a trabajos forzados a perpetuidad, pero luego amnistiados por el presidente Auriol. — Efe.

REUNION DE LOS JEFES DEL NEO DESTOUR

TUNES, 8. — Los jefes del Neo Destour se reunieron a primera hora de la mañana antes de anunciarse las ejecuciones de los tres condenados a muerte. Han facilitado un comunicado en el que protestan contra las detenciones en masa de doce jefes y directivos del sindicato C. G. T. que dirige el asesinato Hachea.

Ha circulado el rumor, desmentido por las autoridades, de que también sido detenido el Príncipe Chedlet, hijo mayor del Bey. El rumor ha provocado un amplio movimiento de huelga en la ciudad árabe.

## LA INFANTERIA española honra a su Patrona LA INMACULADA CONCEPCION

### Solemne función religiosa en Madrid, con asistencia de la esposa del Caudillo

MADRID, 8. — Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana, en el templo nacional de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa, organizada por la Junta de Damas de la Inmaculada Concepción, en honor de la Patrona de la gloriosa Infantería española.

El acto fué presidido por los Ministros del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes; de Marina, Almirante Moreno; de Aire, General González Gallarza; de Industria, Coronel Planell, y Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta.

En la puerta del templo formaba el batallón del Ministerio del Ejército con bandera, banda de pifanos y tambores, y vistiendo uniforme de gala, que fué revista por el Ministro del Ejército, acompañado del Capitán General de la Primera Región Militar, Sr. Martín Alonso.

Poco antes de las once llegó la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de la marquesa de Villatorcas, esposa del Capitán General de la Primera Región, que fué recibida por los Ministros y saludada por la Junta de Damas de la Purísima Concepción, cuya presidenta, la señora de Alonso Vega, ofreció a doña Carmen Polo de Franco un magnífico ramo de flores.

La esposa del Caudillo ocupó un sitial, al lado del Evangelio, y el presbiterio, bajo dosel, se situó el Arzobispo de Sión y Vicario General Castrens, doctor Muñozerro. Los Ministros se situaron al pie del altar, y frente a ellos, el Capitán General de la Región; el Jefe del Alto Estado Mayor, Teniente General Vigón; el Teniente General Saliquet; el Jefe del Estado Mayor de la Armada, Almirante Pastor Tomasetty; los Tenientes Generales González Badia, Rada, Alonso Vega, Bermúdez de Castro, Dávila, Bartomeu, Esteban Infantes y Cánovas Lacruz. Ocuparon lugares destacados de la Junta de Damas de la Inmaculada Concepción, y detrás, se colocaron las autoridades locales.

La imagen de la Purísima se hallaba colocada sobre un trono, en el lado de la epístola, y el templo estaba magníficamente adornado e iluminado. La capilla interpretó la misa de Goicoechea, dirigida por el maestro Gromendi y con el Padre Rial al órgano.

La esposa de Su Excelencia fué despedida con grandes demostraciones de entusiasmo por parte del público que se hallaba estacionado en la plaza de San Francisco. Los Ministros, autoridades y personalidades presenciaron por último el desfile de las fuerzas que rindieron honores. — Cifra.

## EDITORIAL "UNIDAD, UNIDAD Y UNIDAD"

Le ha correspondido esta vez a Navarra, esa brava tierra, bastión de las esencias tradicionales más puras de España, sacuchar de viva voz el exacto y energético verbo del Caudillo, que una vez más, y con ocasión de inaugurar el Movimiento a los caídos navarros en nuestra cruzada, ha pasado revista a los principales problemas políticos de nuestra Patria, refiriendo los principios básicos en que se funda nuestro Movimiento y por los que cayeron nuestros mejores hombres, principios y sacrificios, que como afirmó Franco — como un juramento a los Caídos — no podemos permitir que se pierdan admitiendo debilidades en el servicio de la Patria ni divisiones que nos llevarían de nuevo al siglo pasado, en que la masonería y el marxismo volverían a presidir los destinos de España.

Como afirmó el Generalísimo en otro pasaje de su discurso, el mundo — aunque algunos quieran desconocerlo — vive una era de revolución social que el comunismo internacional quiere explotar en su beneficio. Ante este peligro que amenaza de destrucción al mundo, entero, esa clara y rotunda lección de unidad que Franco a todos los españoles al señalar como la mejor defensa contra esa amenaza el mantenimiento de nuestra unidad indisoluble, tanto en lo político como en lo religioso de que hoy goza nuestra Patria, unidad a que nos empuja nuestra historia, nuestros Santos, "que al nacer en uno de nuestros lugares, en otros viven, predicar y muere"; o esa otra fuerza unificadora geográfica, con ese ejemplo tan sencillo como elocuente de nuestros ríos, que nos encierran en una comunidad de intereses independientes, haciendo sentir en cada una de las regiones españolas las fortunas o desgracias de las otras como órganos de un mismo cuerpo que son. Esta unidad católica y natural de nuestra Patria, ha sido, y sigue siendo hoy día, el principal objetivo de nuestros eternos enemigos, interiores y exteriores — principalmente estos últimos —, que ven en ella la fortaleza inexpugnable del engrandecimiento y patente resurgir español, tratando de destruirla por todos los medios. Esto es el motivo, y no otro, de la conjura antiespañola que nuestra Patria viene sufriendo desde hace años desde el exterior, que si fué iniciada por viejos imperios rivales sigue siendo alimentada por la masonería y el marxismo, que no satisfechos con liquidar los restos de nuestro imperio y nuestra grandeza exterior, se ensañaron con nuestro propio solar patrio y no nos pueden perdonar la derrota que los infligimos en 1936.

Este falso y traidor planteamiento fisiológico e institucional de nuestro signo liberal, "masónico, en su origen y marxista como consecuencia final", que tanto dolor y miseria había de ocasionarnos, dá origen y justifica plenamente las cruzadas nacionalistas españolas que se suscitan a lo largo de toda la historia XIX y que no son, como se quiso hacer creer en su tiempo, un simple problema dinástico, sino que encierran principios católicos y patrióticos mucho más profundos que un sustrato real, y sin los cuales es inconcebible la Patria española. Contra ese liberalismo, nacido de una flojedad y de unos hombres enfrentados a muerte con el sentido religioso,

(PASA A LA ÚLTIMA.)

### ATAQUES CONTRA LOS EUROPEOS

CASABLANCA, 8. — Entre los detenidos en los sangrientos sucesos del distrito de la cantera central figuran los dirigentes comunistas marroquíes, Tabada Ben Argel y Belaid Abdallah Ali. Ha sido descubierto el cadáver de un tercer europeo con la cabeza aplastada con una piedra. Sus ropas estaban ardiendo cuando fué hallado y no ha podido ser identificado de modo alguno.

Durante toda la mañana se han producido incidentes sin consecuencias graves. Un servidor del Bajá de Casablanca fué perseguido a pedradas hasta que quedó bajo la protección de la policía. Unos niños indígenas que iban al colegio fueron objeto de vejaciones y un francés que acompañaba a sus hijos a clase fué detenido, incluso con disparos por unos cincuenta individuos.

(PASA A LA ÚLTIMA.)

## EISENHOWER LLEGA A LA ISLA DE WAKE

### Durante tres días ha celebrado conferencias con sus colaboradores a bordo del «Helena»

A BORDO DEL "HELENA", 8. — El Presidente electo, General Eisenhower, ha llegado a la isla de Wake, para reunirse con los miembros de su futuro Gabinete, con los que mantendrá conferencias durante tres días, a bordo de este barco. — Efe.

IRA A HAWAI

A BORDO DEL "HELENA", 8. — El General Eisenhower irá desde Wake a Hawái, para celebrar una serie de conferencias de carácter militar. — Efe.

LLEGA FOSTER DULLES

A BORDO DEL "HELENA", 8. — Entre las personas transportadas por el helicóptero, desde el atolón al crucero, figura el futuro secretario del Departamento de Estado, John Foster Dulles. — Efe.

LOS CONSEJEROS NO IRAN A LA SESION DE LA NATO

WASHINGTON, 8. — Los altos consejeros del Presidente Truman han salido de Nueva York para París, al efecto de asistir a la reunión del Consejo de la NATO, en su última conferencia internacional, antes de abandonar el Gobierno. A fines de semana saldrán Dean Acheson, John Snyder y Averell Harriman. El secretario de Defen-

### Se reúnen los financieros españoles y franceses para estudiar el aumento de intercambio de productos

PARIS, 8. — Los industriales y financieros españoles y franceses se han reunido hoy para estudiar la forma de aumentar el intercambio de productos. La conferencia de hoy celebrada en la Sede Central de la Conferencia Nacional Patronal francesa es la primera reunión oficial.

Se espera se preste una atención especial a los métodos para equilibrar los pagos en el intercambio de productos. — Efe.

## Nueva depuración del partido comunista checoslovaco

### SE AFIRMA QUE HA SIDO DETENIDO EL VICEPRIMER MINISTRO Y OTROS MIEMBROS DEL GOBIERNO

LONDRES, 8. (Urgente). — En una nueva depuración del partido comunista checoslovaco han sido detenidos el viceprimer ministro, Adebér Fierlinger; el ministro de Construcciones de Maquinaria, Agustín Kliment; el ex ministro de Trabajo y Bienestar Social, Evzen Caban; el ex ministro de Seguridad Nacional, Ladislav Kopřiva; el general Lluvin Svoboda, ministro de Cultura Física y Deportes; y ex ministro de Defensa y ex ministro de Comercio.

La noticia se tiene hasta ahora únicamente a través de la agencia de información yugoeslava Fierlinger. Erzaš Kopřiva y Kliment eran miembros del "Presidium" del comité central del partido comunista. — Efe.

SE SUICIDA UN COMUNISTA CHECO

MILAN, 8. — Hace unos días fué hallado ahogado en su camarote del trasatlántico italiano "Julio César", a la llegada de Génova, un pasajero de nacionalidad checoslovaca, Ladislav Grozeň, que regresaba a su país desde Suramérica.

Hoy la prensa italiana informa que el desgraciado dejó a su

### EN ROMA

ROMA, 8. — En el día de hoy, fiesta de la Inmaculada Concepción, los romanos han renovado el tradicional homenaje a la Virgen, trasladándose a la Aldea de España, donde se encuentra la gran columna de mármol con la imagen de la Virgen. Conforme a la tradición, cada uno de los romanos que asistieron ha puesto una sencilla flor a una corona de flores a los pies del monumento.

N. de la R. — Según noticias que recibimos de la Agencia Cifra, en toda España se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la Inmaculada Concepción. — Efe.

## Se amotinon los reclusos de una prisión de Nuevo Méjico

### Los presos han pedido que se les proporcionen coches y esdejen las puertas abiertas

SANTA FE (Estado de Nuevo Méjico), 8. — Los reclusos de la vieja prisión del Estado de Nuevo Méjico se han amotinado y apresado a siete guardias, a los que conservan en rehenes. La revuelta se produjo a última hora del domingo, y se inició con el asalto de los presos al arsenal de la prisión, después de lo cual se atrincheraron.

No se han anunciado amenazas contra los guardias en su poder, pero es muy difícil pronosticar lo que ocurrirá.

El jefe de la Policía del Estado, Soach, ha llamado por teléfono a todas las fuerzas de caballería que se encuentran en un radio de ocho millas de Santa Fe, para que acudan provistos de gases lacrimógenos. Los presos han apagado las luces de su bloque de celdas y dominan el patio de la prisión, con sus fusiles.

"No queremos hacer daño a nadie", ha dicho el alcalde de la prisión, Morris Bran, añadiendo: "Nos han pedido que les proporcionemos automóviles y que los dejemos libre la puerta principal". Ha añadido que los guardias cogidos por los amotinados, lo fueron cuando abrían las puertas de las celdas a los reclusos para que se trasladaran al comedor. — Efe.

BATERIAS ANTIAREAS PARA REPRIMIR LA REVUELTA

SANTA FE, 8. — Funcionarios de la prisión han manifestado que serán llamadas dos bate-

### España el cuarto país europeo con menos porcentaje de parados

ROMA, 8. — España ocupa el segundo lugar entre los países de Europa con menos porcentaje de parados, según los últimos datos de la Oficina Internacional del Trabajo. El porcentaje español de parados es de un dos por ciento. Solamente tres países ocupan el primer lugar con un uno por ciento: Irlanda, Suecia y Dinamarca. — Efe.

# FAYER

Un poco de frío hizo la jornada dominical, pero como reinó el amigo Fayo sin obstáculos, amengó mucho los rigores de la temperatura. Siguiendo el desarrollo del programa de los festejos con que el Regimiento de Infantería Tetuán dedica a su Patrona la Inmaculada Concepción, hubo misa en el patio del Cuartel, así como otros actos lucidísimos todos ellos, terminando la jornada con sesión de cine.

Asistente la Banda Municipal nos quedamos sin el acostumbrado concierto matutino. Tampoco la jornada vespertina nos dejó ningún acto. Los aficionados al fútbol siguieron por radio el desarrollo del partido internacional celebrado en Madrid, cuyo resultado fué adverso para nuestros colores.

Las horas nocturnas no registraron nada más que el acostumbrado paseo por las calles de José Antonio y Emmedio y el lleno en las salas de espectáculos.

Ayer lunes abrió de firme el frío y menos mal que el Sol, aún cuando salió un poco tarde, amengó los rigores de la temperatura.

Día de la Inmaculada Concepción, los vecinos de la calle Emmedio, trozo comprendido entre las Cuatro Esquinas y Portal de la Purísima, honraron a su Patrona con una misa solemne en Santa María y por la noche se celebró la clásica "torrada". También en el Cuartel de Infantería hubo misa en el patio central, asistiendo todas las fuerzas. Presidieron las autoridades, sirviéndose finalmente una comida extraordinaria a las tropas.

En el orden deportivo registró una tirada de palomas en la Pineda del Grao, asistiendo muchos discípulos de San Huerto y en el Sequiol contendieron el Burriana y el Castellón, en partido amistoso.

Con una novillada celebrada por el Club Taurino, se cerró por la tarde la temporada taurina, tomando parte cuatro chavales aspirantes a emular las hazañas de Pedrés.

# FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:  
**MONERRIS, P. P. Carbó, 13. CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5.**  
**SERVICIO MEDICO NOCTURNO DE URGENCIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD Dr. Corbacho, Gobernador, 66**

# Solemnes actos en honor de la Patrona de la Infantería

### Las Autoridades asistieron a la Misa de ayer en el Cuartel de San Francisco

Seguendo el desarrollo del interesante programa trazado por el Regimiento de Infantería Tetuán, dedicado a su Patrona, la Inmaculada Concepción, ayer a las ocho de la mañana, la música y bandas de cornetas y tambores dio una diana floreada.

A las once de la mañana tuvo lugar en el patio del Cuartel, una misa solemne. A tal efecto se levantó severo altar, figurando la imagen de la Inmaculada Concepción rodeado de flores y plantas y a los pies del altar atributos del Arma de Infantería.

Momentos antes formaron las fuerzas al mando del Capitán D. Iglesias Rodríguez Dosal, llevando la Enseña de la Patria, el Teniente D. Julio Sancho Pitaroh. A medida que iban llegando las autoridades e invitados eran cumplimentados por una comisión de jefes y oficiales y cuando llegó el General Gobernador Militar, Excmo. Sr. don Rafael Iglesias Curty, fué cumplimentado por las autoridades. Seguidamente y a los acordes de la Marcha de los Infantes, el General Gobernador Militar, acompañado del Coronel-Jefe, pasó revista a las fuerzas.

La misa fué oficiada por el Toniente-Cura, D. Francisco Gil, ayudado por los capitanes don Manuel Sáez de Navarrete y don Ricardo Montoliu Galán. La escuadra de gastadores formó al pie del altar.

En sitios destacados tomaron asiento la Excmo. Sra. doña Amparo Vicente, de Iglesias; doña

Matilde de Hillar, de López de Arce; Presidenta de las Damas de la Cruz Roja, doña María Juan, de León Font de Mora; Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Pepita Sancho, y Secretaria, situándose en otros sillones, distinguidas damas esposas de nuestras primeras autoridades y de los señores Jefes y Oficiales. En los sillones recayentes al lado del Evangelio tomaron asiento, el General Gobernador Militar, don Rafael Iglesias Curty; Comandante de Marina, Ilmo. Sr. don Gerardo López de Arce; Coronel Jefe del Regimiento de Infantería Tetuán, D. Manuel Eguilaz Franco; Teniente Coronel de la Guardia Civil, D. José Rojás; Coronel de la Caja de Reclutas, D. Luis Gómez Pantaja; Coronel de la Zona, D. Ricardo Taboada; Teniente Coronel de la Guardia Civil, D. Ángel Merino; Comandante de Juzgados, D. Bartolomé Ramírez; Capitán de Intendencia, D. Tomás Iglesias; Capitán de la Policía Armada, D. Pedro Conejos; Capitán Interventor, don Francisco Pérez, y Capitán del Cuerpo de Mutilados, D. Juan Monlleó. En los recayentes al lado de la Epístola, tomaron asiento el Rdo. Cr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer; Secretario General del Gobierno Civil, don Bernardino Gauchía, que ostentaba la representación del señor Gobernador Civil; Presidente de la Audiencia, D. Mariano Gallo-Alcántara; Fiscal Jefe de la Audiencia, D. Juan Antonio Altés; Presidente de la Diputación provincial, camarada José Ferrandis; Alcalde de la capital, camarada Carlos Fabra; Delegado de Hacienda, D. Joaquín Fernández y Fernández; Secretario Local del Movimiento, camarada Luis Castells, que ostentaba la representación del Subjefe Provincial; Fiscal de Tasas, D. Modesto Eraso; Inspector de Trabajo, D. Manuel Cerdá, que ostentaba la del Sr. Delegado; Catedrático D. César Marín, que ostentaba la del Director del Instituto; Delegado Provincial de Información y Turismo, camarada Manuel Zabala, y Comisario Jefe de Policía, D. Francisco Segovia. En los demás bancos tomaron asiento los señores jefes y oficiales, retirados e invitados.

A un toque de clarín y a los acordes del Himno Nacional, la bandera fué trasladada al altar y durante la ceremonia religiosa, la Banda de música, dirigida por el Capitán D. Bernabé San-

chis, interpretó "La Incompleta", de Schubert.

Finalizada la misa, el oficiante, D. Francisco Gil, pronunció un elocuente sermón ensalzando las virtudes de la Inmaculada Concepción y el por qué el Arma de Infantería la tienen como Patrona.

Terminada la misa la bandera, a los acordes del Himno Nacional, fué devuelta al cuarto de banderas.

Finalizados estos actos, las autoridades acompañadas del General Gobernador Militar y de los señores jefes y oficiales, se trasladaron frente al Monolito para presenciar el desfile de las fuerzas. Estas desfilaron muy marcialmente, recibiendo al final el General Gobernador Militar las felicitaciones y adhesión más entusiasta de todos los presentes a tan emotivos como patrióticos actos. Poco después en el Hogar del Soldado fueron obsequiados las autoridades e invitados con un vino de honor.

A las 13.15 se sirvió a la tropa una comida extraordinaria. Durante todo el día reinó entre los soldados gran entusiasmo.

Finalizó la jornada de ayer con un baile de gala en los salones del Casino Antiguo, viéndose la aristocrática sociedad muy animada.

## La calle Emmedio a su Patrona

Los vecinos de la calle de Emmedio, trozo comprendido entre las calles Colón y plaza de Clara, honraron ayer a su Patrona con un acto religioso que obtuvo destacado relieve. A las nueve de la mañana y precedida de dos largas hileras de fieles fué trasladada la imagen desde la casa del actual clavario D. José Antonio Climent Grao, a la Arciprestal de Santa María. Seguidamente se celebró la misa cantada a gran orquesta. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Sr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer, quien pronunció un elocuente sermón poniendo de relieve las virtudes excelsas de la Virgen sin mácula alguna.

Terminada la ceremonia religiosa fué devuelta nuevamente la imagen a casa del clavario, amenizando el acto la banda de música del Hogar San Vicente.

Finalmente, a las ocho de la tarde, se celebró la clásica "torrada". El referido trayecto se vió muy animado de público. Después de ser paseada la imagen triunfalmente por la calle, quedó depositada en casa del nuevo clavario D. Manuel Pascual Breva.

Todos los edificios de la expresada calle lucían vistosas colgaduras.

Un buen regalo para NAVIDAD una caja noronja de Lujo variedad Navel o Mandarinos por 400 pesetas GEASA C. Ferrero; 27 Teléfonos 1952 - 1529 FACTURAMOS A DESTINO

**Cartelera**  
 SABOYA. — 7.15 y 10.30. — "Un Americano en París". — Technicolor. — A. M.  
 REX. — 7.15 y 10.30. — "Infierno en las Nubes". — Technicolor. — T. M.  
 RIALTO. — 7.15 y 10.30. — "La Hermana San Sulpicio". — Technicolor. — T. M.

## Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. Campaña de Navidad 1952-1953

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA  
 PRIMERA RELACION DE DONANTES  
 Almacenistas

	Pesetas
Suma anterior	58.179
Cementos Fradera S. A.	100
Materiales de Construcción S. L.	50
<b>Azulejos</b>	
D. Juan Bta. Segarra Bernat	200
Hijos de A. Diago Piñón	200
J. y C. Valls y Cia.	200
<b>Barnices Cerámicos</b>	
Deriplom S. L.	50
Esmaltes Cerámicos Diago	100
<b>Cales Hidráulicas</b>	
Hijos de V. Peris Igual	50
<b>Contratistas de Obras</b>	
D. Vicente Porcar Garcés	75
D. Joaquín López Arrufat	75
D. Manuel Barberá Orenge	50
D. Enrique Bauzá Ramón	50
D. José Miralles López	50
D. Antonio Maicas Pachés	50
D. Hermenegildo Ventura Ferrando	60
<b>Contratistas de Obras Públicas</b>	
D. Vicente Mora Gandía	50
D. José Mora Tormo	50
D. Vicente Mora Tormo	50
D. Pedro Belmonte Nebot	50
Cimentaciones y Obras	100
<b>Marmolistas</b>	
D. Vicente Ramón Cabedo	50
<b>Mosaicos</b>	
D. Pablo Domingo e Hijos	50
D. Enrique Alé Archilés	50
<b>Piedra Artificial</b>	
D. Víctor Pauls Pruñonosa	25
<b>Tejas y Ladrillos</b>	
Cerámica FESA	100
<b>Total</b>	1.935
Suma y sigue	60.114

## CATOLICIDAD

**SANTORAL**  
**SANTOS DE HOY.** — Santos Leocadia, Valeria, Testitudo, Primitivo, Julián. **MISA DEL DIA.** — En la octava de la Inmaculada Concepción, blanco, misa como en su fiesta, segunda oración del domingo anterior, tercera oración del Espíritu Santo, Credo.  
**SANTOS DE MAÑANA.** — Santos Melquiades, Eulalia, Julia, Abundio, Hermógenes, Mercurio, Gemelo, Gregorio 111. **Diosdado-MISA DEL DIA.** En la octava de la Inmaculada Concepción, Misa como en su fiesta, segunda oración del domingo anterior, ter-

**La máxima del día**  
 Por San Francisco de Sales  
*Una alma devota debe ser casta; debe ser pura en las manos, pura en los labios, pura en los ojos, pura en todo el cuerpo.*

**SUAVE... SEGURO...**

El neumático que ofrece mayores garantías de economía y confort.

**SUPER-BALON**



**GARAGE CASTELLON**  
 HERRERO, 2  
 TEL. 1327  
 CASTELLON

Agencia **Firestone**

**CULTOS**  
**SANTA MARIA.** — A las 8 y 8.45, misa en su fragio de los dipuntos de la calle de Emmedio.  
**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.** — En la misa primera, ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio.  
**SANTISIMA TRINIDAD.** — Todos los días laborables, en la misa de las 7.30, breve punto de meditación. Todas las noches, a las 7.30, rosario, con exposición menor y plática eucarística.

LA MECANIZACION DE LAS LABORES DEL CAMPO exige un Motocultor TERRA, tractor de pequeña potencia dotado de todos los modernos perfeccionamientos; útil en todos los terrenos, mínimo coste de mantenimiento, consiguiendo resultados satisfactorios que lo convierten en el ideal para las labores de una pequeña estación agrícola.

**Motocultor TERRA**



**JUAN COLOME CANALS**  
 San Honorato, 5. Barcelona.  
 SOLICITAMOS REPRESENTANTES.

**PASTILLAS DISPAK**  
**VENCEN LA TOXEMIA**



Mediteza en EN LA PROV. MORELLA

El pasado día tres de diciembre la presente semana insertamos en esta sección, una información de nuestro corresponsal en Morella, sobre el clima en invierno en dicha comarca, y de la deliciosa temperatura que llegará a gozar en la histórica ciudad el pasado día 30 de noviembre, coincidiendo el error en nuestras columnas al señalar 15 grados bajo cero, cuando en realidad el termómetro marcó el domingo 15 grados sobre cero, temperatura ideal, como se ve, muy de tener en cuenta a la altura que nos encontramos. Queda pues salvado nuestro error.

En la presente semana el lunes y martes no fueron ya tan buenos y el miércoles amaneció viéndose notándose alto el frío por la noche, durante la cual sopla bastante el viento. Hoy jueves el día ha sido bueno, luciendo el sol sus mejores galas.

## NULES

**NOTICARIO**  
 En el último Consejo de Fomento que presidió el Jefe Local camarada Modesto Franch, se trataron diversos problemas de carácter político y de interés para la localidad, resultando de la sesión que está llevando a cabo la Jefatura Local del Movimiento, para combatir el analfabetismo y de la enseñanza. Tratase también del plan trienal de acción municipal; informaron los Delegados de servicio, y se habló sobre la campaña de Navidad de 1952-53.

El domingo último se desplegó el Nules C. F. a conocer con el Chiches en partido correspondiente al Campeonato de España de Aficionados, venciendo al mismo por 3-0 y siguiendo por el tanto el segundo en la clasificación a un punto de diferencia de Almazora; y con la ventaja de quedarle en casa dos partidos al Almazora solo uno.

Próximamente se terminará en obras del teatro Alcazar, se comunica que será inaugurado por la compañía de zarzuela de don Navarro. Y a propósito de bien estaría que el Ayuntamiento de esta villa, pusiera el mayor empeño y lo llevara a efecto, el pavimentar al menos los alrededores del magnífico hotel que se va a inaugurar, puesto que esas cosas hacen una gran falta en intransitables dichos alrededores de acceso al local. Y teniendo que hacer, pero que no se acomode la empresa de una vez y quedan ya transitable los mencionados lugares para el tránsito de muy animada, y tanto la gran ja navei como la mancharina clementina, se puzgan bastante bien, invirtiendo unos pocos pesetas en su concreción. — Almería

En el último Consejo de Fomento que presidió el Jefe Local camarada Modesto Franch, se trataron diversos problemas de carácter político y de interés para la localidad, resultando de la sesión que está llevando a cabo la Jefatura Local del Movimiento, para combatir el analfabetismo y de la enseñanza. Tratase también del plan trienal de acción municipal; informaron los Delegados de servicio, y se habló sobre la campaña de Navidad de 1952-53.

El domingo último se desplegó el Nules C. F. a conocer con el Chiches en partido correspondiente al Campeonato de España de Aficionados, venciendo al mismo por 3-0 y siguiendo por el tanto el segundo en la clasificación a un punto de diferencia de Almazora; y con la ventaja de quedarle en casa dos partidos al Almazora solo uno.

Próximamente se terminará en obras del teatro Alcazar, se comunica que será inaugurado por la compañía de zarzuela de don Navarro. Y a propósito de bien estaría que el Ayuntamiento de esta villa, pusiera el mayor empeño y lo llevara a efecto, el pavimentar al menos los alrededores del magnífico hotel que se va a inaugurar, puesto que esas cosas hacen una gran falta en intransitables dichos alrededores de acceso al local. Y teniendo que hacer, pero que no se acomode la empresa de una vez y quedan ya transitable los mencionados lugares para el tránsito de muy animada, y tanto la gran ja navei como la mancharina clementina, se puzgan bastante bien, invirtiendo unos pocos pesetas en su concreción. — Almería

En el último Consejo de Fomento que presidió el Jefe Local camarada Modesto Franch, se trataron diversos problemas de carácter político y de interés para la localidad, resultando de la sesión que está llevando a cabo la Jefatura Local del Movimiento, para combatir el analfabetismo y de la enseñanza. Tratase también del plan trienal de acción municipal; informaron los Delegados de servicio, y se habló sobre la campaña de Navidad de 1952-53.

Retales para Abrigos  
 Retales de Pantalón

## Formidable saldo en LA SALDADORA - CASA MAS QUINCENA DE RETALES

Vichis, Opales, telas blancas, lencería y fantasías para vestidos, GRAN SALDO en los ENTRESUELOS, a 9'95 ptas. metro

UN sin fin de RETALES en los ENTRESUELOS a cualquier precio.

CORTES de ABRIGOS para Sra. (2 1/2 metros) 100 ptas. todo el corte.

SOLO EN LA SALDADORA, siempre a la vanguardia en precios bajos - GABARDINAS SUPERIORES a 390 ptas.

## CASA MAS - Retales - Retales - Retales - Retales

Retales para Chaquetones  
 Retales para Faldas

**Hom**  
**OLEMNE**  
 ACTO NUTR  
 Alcañiz, su ciudad natal...  
 Cada botella un...  
**Club FUNDACION DOMESTICA**



POLICIA EN ACCION

Una familia de ladrones: los "Curitas".-Manuel y José también eran de abrigo

- XXII -

(línea de la última). José, hubiera llegado a ser tan peligroso como su hermano mayor si las circunstancias le hubieran ayudado un poco. Tenía buena madera, como lo aseguraban sus compinches. Entre sus habilidades se contaba la de saltar. En esto no había quien le ganara. Tenía una agilidad de gato salvaje o de tigre. Una vez que la policía hizo una inspección en su casa, se escapó por una ventana, saltando a un tejado. Corriendo sobre las tejas, llegó al corte de una calle y sin vacilar se lanzó al tejado de enfrente saltando una distancia de cuatro metros a más de diez de altura. Aquella proeza dejó turulatos a los policías que le perseguían.

El "Curita tercero" no era muy alto, pero era delgado y fino como un junco. Y en cuanto a belleza, era el Apolo de la familia a pesar de su entrecerjo oscuro y hosco, de sus ojos saltados y de sus morros trompudos. A este "Curita" le gustaban mucho las chicas y siempre iba molestándolas por donde las pillaba. Con un amigo suyo llamado "el Pepino", intentó una vez controlar un negocio de meretrices, pero les salió mal la cosa porque intervino la policía.

De él se contaba también un incidente que le ocurrió con un matón de Córdoba, el "Matahombres". Parece que el "Curita", sin saber con quien se jugaba la suerte, quiso presumir de machote ante él y le hizo que se bebiera una copa de vino. —Toma, débete esto porque quiero yo. El "Matahombres", sin rechistar, se bebió la copa. Pero a continuación, sacó del bolsillo una navaja cabritería y dirigiéndose a un gato que se encontraba sobre una silla, le cortó la punta del rabo; después, volviéndose hacia el "Curita" le entregó la sanguinolenta pilitrúa al "Curita" diciéndole: —Ahora te vas a comer tu esta tapa porque te la regalo yo. El "Curita" no rechazó y se tragó la carne. La navaja le había cortado la respiración.

—A los dieciocho años, cuando yo le conocí, el "Curita tercero" era un punto de mucho cuidado —me dice el comisario Auriol—. Yo le detuve muchas veces y por eso me tenía un odio feroz. Después de su hermanito mayor, era éste el más peligroso de los tres. El "Curita tercero" tenía la especialidad de los bolsos de señora. En vez de actuar en las aglomeraciones, él escogía los paseos públicos, anchos y espaciosos, e las calles no muy concurridas. Cuando veía venir una mujer, se detenía hasta dejarla pasar; entonces, tomaba carrerilla, se lanzaba sobre ella, le errancaba el bolso y huía a todo correr. En una de estas acometidas, le rompió un dedo a una de sus víctimas. También escogía para robarles a los ancianos. Con éstos no se andaba por las ramas; se abalanzaba sobre ellos, los derribaba al suelo y les quitaba cuanto llevaban encima. Cada rob: era "Curita tercero" iba seguido de una compañía de rensa y la policía tenía que organizar batidas para ver de detenerle, pero estos ataques no servían para nada porque eran de quince o veinte días. En una de aquellas batidas, un agente le disparó un tiro en una pierna al ver que se escapaba y con el tiro y todo se marchó el ladrón corriendo como un gamo. Después, aparecieron rastros de sangre en varias aceras. Las dos únicas personas a quienes tenía "Curita tercero"

Por PABLO CORBALAN en Málaga eran al inspector Auriol y a Joseito Madrid, hermano del torero Paco Madrid. Este Joseito fue amenazado de muerte por el "Curita". Un día se presentó ante el puesto que tenía en el mercado y le mostró un cuchillo diciéndole: —Con éste te tengo que abrir el corazón. Joseito, que media cerca de los metros de altura, que tenía treinta años y pesaba noventa y cinco kilos, se lanzó sobre el atacante y le llevó a empujones hasta su huerto; allí, le ató a una noria y le tuvo toda la tarde sacando agua. Esta fue la única ocasión en que el malhechor se sintió vencido de verdad. Al inspector Auriol le tenía, porque cada vez que le sorprendía en la calle le colocaba las esposas y le imponía una multa. Quince a quince años se tiró el "Curita tercero" años de cárcel, en los que se sintieron seguras las mujeres y los viejos de Málaga. —El motivo del odio del "Curita" hacia el ladrón Joseito fue —me dice el comisario Auriol— que un día le detuve yo en el mercado y como no se dejaba poner las esposas, le pedí a Joseito que le sujetara. Desde entonces, juró matarle. Pero no pudo. —Y no pudieron ustedes llevarle ante un tribunal —le preguntó yo. —Sí, le llevamos varias veces, pero le echaron condenas muy pequeñas. Él, además, no comete grandes delitos: eran hurtos de poca monta: bolsos, carteras, rateteras de esta clase. Lo que ocurría es que estas rateteras las hacía diariamente. —¿Qué fue de los "Curitas" segundo y tercero? —El segundo, no se si ha muerto o vive; yo no le he vuelto a ver; y el tercero sé que murió durante la guerra civil.

PARA EL 5 DE ENERO POR 5 Ptas. PUEDE VD. ADQUIRIR PISOS, MOTOS Y ABONOS A LOS 36 SORTEOS DE LA LOTERIA NACIONAL ¿COMO?... PARTICIPANDO EN LA GRANDIOSA LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE PIDA HOY MISMO BILLETES AL AYUNTAMIENTO DE SANTURCE DE 83. 250. 500 Y 1.000 PESETAS Y OBTENDRA EL 20 POR CIENTO DE DESCUENTO COMO COLABORADOR. ENVÍOS A REEMBOLSO

BOLETIN DE PEDIDO D. .... Pueblo ..... Provincia..... Calle ..... num. .... solicita billetes Rifa por valor de ..... Pts. con el 20 por 100 de comisión o regalo. Diríjirlo a: AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

ERA TONTO Y PADECIA REUMA Los "Curitas" segundo y tercero no trabajaban nunca con el hermano mayor. Cada uno de ellos, actuaba solo y en especialidades distintas. Antonio era el bandido y hubiera podido ser un gangster; Manuel era el descuidado, y José, el ladrón típico que hace a todo. Entre el "Curita" primero y el tercero, el segundo era un pobre infeliz. El solo sabía robar en los mercados y sin ninguna inteligencia. Pero aquella falta de masa gris que se encontraba en todos sus actos, estaba superada por su mala sangre, por su capacidad de odio ciego y cobarde. Le gustaba enzarzarse a unos golpes con otros y provocar entre ellos luchas que a veces terminaban a puñaladas; le gustaba engañarlos de las maneras más crueles y decirles las cosas

Con los actos del "Día de la Madre" finalizó la semana de las Falanges Juveniles de Franco

El pasado domingo continuaron celebrándose los actos organizados por el Frente de Juventudes, en conmemoración del X aniversario de la fundación de las Falanges Juveniles de Franco. Por la mañana, en la Parroquia de la Trinidad, tuvo lugar una solemne misa rezada, que ofició el Asesor Religioso. Seguidamente fue cantado un solemne Te Deum en acción de gracias. A continuación y en el monumento a los Caídos, se hizo la simbólica Ofrenda a los Caídos, depositando al pie del mismo una corona en presencia de todos las autoridades de las Falanges Juveniles de la Capital y presidiendo el acto el Secretario Provincial y demás Mandos Provinciales. Después el Pater recizó un responso. Por la tarde, en el campo del Seguí se celebró un emocionante partido de Balón-Mano entre los componentes de la Sección Provincial del Frente de Juventudes y el Club Deportivo "San Fernando", que terminó con la victoria de los primeros. A las cuatro de la tarde, en el Hogar de Cadetes se celebraron dos sesiones cinematográficas-culturales. AYER "DIA DE LA MADRE" Como brillante colofón de todos estos actos, y aprovechando la solemnidad del Día de la Madre, con la que el Frente de Juventudes hace exaltación el día 8 de diciembre, a la Virgen María, a la Madre Patria y en general a todas las Madres españolas, ayer se celebró en el Teatro Principal la anunciada Mañana del Camarada, que constituyó el verdadero broche de oro de esta semana de las Falanges Juveniles de Franco. El Teatro se vio repleto de muchachos y de un gentío enorme que lo llenó hasta rebosar, y que desde la primera actuación hasta la última aplaudió sin descansar todas las intervenciones de nuestros camaradas. El cuadro artístico provincial desarrolló impecablemente el juguetoso comedia en un acto "Criado de Confianza", siendo largamente aplaudido, sortándose luego los premios con que se obsequiaba a las Madres que asistieron al acto,

dando un concierto a continuación la Rondalla Provincial del Frente de Juventudes "Guitarrista Tarrega". Por la tarde, aprovechando la fiesta de ayer, se celebraron en el Hogar de Cadetes varias sesiones cinematográficas, con las que dieron por terminados los actos conmemorativos. El Club taurino organizó un festival que ha tenido gran éxito. Los cuatro aspirantes a torero demostraron buenos dotes, luchando contra la mansedumbre de los becerreros. Curro Sánchez lo toreó por verónicas y chuleínas, causando grato sabor. No obstante la carne el peor becerra, se le echó con la muleta, dando pases por alto y de cabeza a todo, unos derechazos y unos rodilleros, provocaron el entusiasmo. Escudada hasta la bola, siendo una lástima que no estuviera acordado en el descabello. Le aplaudido, saliendo al tercio a lidiar. Manuel E. Cortés, después de unas buenas verónicas clavó dos buenos pares de banderillas. Con el trazo rojo logró unos buenos mataderos quietos la planta. Tres vueltas entró a matar, matando el puntillero. Escuchó aplausos. Luis Ramírez escuchó aplausos con el capote y con la franda, amenizada por la música, dio unos naturales, manotadas y cerró al matar estuvo acertada, se le concedió las dos orejas, dando la vuelta al toro. Fernando Zabala recibió a su becerra de redillas frente a toriles, pero la cría no le dejó. Clavó dos buenos pares de banderillas y con la muleta dos buenos pases escuchó aplausos. Matando, por un momento, becerra, no estuvo acertado, clavó cuatro "mataderos" a los hombres de sus amigos. Dirigió la lidia, con acierto, el novillero Pepe Alegre, ayudado por Beavut y Cubedo.

El Festival de ayer El Club taurino organizó un festival que ha tenido gran éxito. Los cuatro aspirantes a torero demostraron buenos dotes, luchando contra la mansedumbre de los becerreros. Curro Sánchez lo toreó por verónicas y chuleínas, causando grato sabor. No obstante la carne el peor becerra, se le echó con la muleta, dando pases por alto y de cabeza a todo, unos derechazos y unos rodilleros, provocaron el entusiasmo. Escudada hasta la bola, siendo una lástima que no estuviera acordado en el descabello. Le aplaudido, saliendo al tercio a lidiar. Manuel E. Cortés, después de unas buenas verónicas clavó dos buenos pares de banderillas. Con el trazo rojo logró unos buenos mataderos quietos la planta. Tres vueltas entró a matar, matando el puntillero. Escuchó aplausos. Luis Ramírez escuchó aplausos con el capote y con la franda, amenizada por la música, dio unos naturales, manotadas y cerró al matar estuvo acertada, se le concedió las dos orejas, dando la vuelta al toro. Fernando Zabala recibió a su becerra de redillas frente a toriles, pero la cría no le dejó. Clavó dos buenos pares de banderillas y con la muleta dos buenos pases escuchó aplausos. Matando, por un momento, becerra, no estuvo acertado, clavó cuatro "mataderos" a los hombres de sus amigos. Dirigió la lidia, con acierto, el novillero Pepe Alegre, ayudado por Beavut y Cubedo.

Festival matinal en el Principal

El público salió complacido del ameno espectáculo que NESTLE ofreció con motivo del Gran Concurso LA LECHERA, dotado de más de un millón de pesetas en premios.



ENTREGA DEL PREMIO EN METALICO DE 500.- PESETAS.

Se ha criticado a los norteamericanos —que como pueblo es el más comerciante del universo— el haber puesto el arte al servicio de lo utilitario. Dicha censura, no por su noble propósito menos equivocada, es injusta. Todo cuanto tienda a embellecer la vida, a dignificarla, a que nos sea más agradable, no solo es permisible, sino que, además, resulta conveniente y necesario. Eso hizo en la mañana del pasado domingo, la NESTLE, con su mundialmente famoso producto Leche Condensada LA LECHERA, en ocasión del Gran Concurso dotado de más de un millón de pesetas en premios, en el espectáculo celebrado en la mañana del pasado domingo con motivo del gran

la gente su voluntaria y expectadora atención, durante unos pocos minutos, al emplearle uno de los empleados de la Casa NESTLE, al explicar con gran amabilidad, el alcance del concurso y el modo de participar en él. Entre grandes aplausos terminó la gratísima reunión que había servido de una finalidad social, pero deleitosa a las gentes a través del arte como espectáculo, teniendo con ellas generosidad y mereciendo su agradecimiento y complacencia. Estuvo dedicado al Gremio de Ultramarinos y Similares (o bien al público en general, con asistencia de nutrida concurrencia). Constituyó un éxito sin precedentes, dentro de tal clase de festivales, y entre grandes aplausos terminó la gratísima reunión.

¿Cómo obtener valiosos regalos sin desembolso de ninguna clase? Puede usted apreciar la importancia de este Concurso con todo detalle, por medio de los folletos que se reparten en todos los establecimientos donde se expende esta famosa marca de Leche Condensada, en los que figuran los premios a otorgar, por valor de más de un millón de pesetas. Reseñamos a continuación el conjunto de regalos de que se compone el lote del primer premio, que da una idea de lo interesante que este concurso para las amas de casa.

LOTE PRIMER PREMIO

Una nevera eléctrica "Frisán" modelo 711-1.—Una máquina para lavar "Lavina".—Una máquina para coser, eléctrica, "Elma".—Una cocina eléctrica "Edesa", modelo 3-107-A.—Una cristalería de 62 piezas, talla a mano.—Una vajilla de 57 piezas porcelana



UN MOMENTO DEL ESPECTACULO

tipo "Bavaria".—Un calentador eléctrico de 50 litros "Edesa".—Un batidor "Turmix Berrens" con filtro.—Un aspirador electroscopio "Junior".—Un receptor de radio "Philips" modelo BE 212-U.—Un molinillo para café "Maxvel".—Una batería cocina 29 piezas aluminio "Hispan-Saiza".—Una cafetera eléctrica expres "Solac".—Una cacerola a presión "Piedra".—Un secador para el pelo "Velox".—Un juego de 49 piezas porcelana "Santa Clara".—Una plancha eléctrica automática "Eidesa".—Un juego café 27 piezas porcelana "Santa Clara".—Una tostadora-hornillo eléctrico "Solac".—Un ventilador "Numas". El Concurso en sí es de una claridad diáfana. A todo comprador de un lote o frasco de

Two forms for the 'LA LECHERA' contest. Each form has a header with the number 'B 157407' and 'GRAN CONCURSO "LA LECHERA"'. Below the header are several rows of checkboxes and text boxes for entering preferences for various prizes like 'ARROS CON LECHE', 'CAFE CON LECHE', 'CREMA "LA LECHERA"', etc. At the bottom of each form are fields for 'NOMBRE', 'DIRECCION', 'CALLE', and 'LOCALIDAD'. The forms are labeled 'Boleto a CONSERVAR' and 'Boleto a REMITIR'.

Leche Condensada LA LECHERA, se le entregará un boleto como el que figura reproducido (reproducción del boleto). Dicho boleto debe remanerse por duplicado, indicando en la casilla correspondiente el orden de preferencia de los seis usos domésticos de la Leche Condensada LA LECHERA. Así, por ejemplo: Si se cree que el mayor consumo de leche condensada LA LECHERA es a base de café con leche, se antepone a este uso impreso en el boleto, el número 1. Si se estima que le sigue en orden de preferencia la crema LA LECHERA, se antepone a dicho uso impreso en el boleto, el 2. Y así, hasta rellenar las seis casillas de la quiniela, del 1 al 6. No es preciso remitir boletos y etiquetas de uno en uno, sino que puede usted ir guardando los boletos y etiquetas

Vertical advertisement on the right edge of the page. It features the text 'El de Escuder Con' and 'Argentina' at the top. Below that, there is a small portrait of a man and the text 'MADRID, 7. doctor deportivo...'. At the bottom, there is more text including 'BUY POR DEB...' and 'GORIA'.



# Vida Deportiva



## El fallo de la tripleta central y un descuido de Ramallets dieron el triunfo a Argentina

### Escudero y Fuertes fueron totalmente nulos y Marcet, lento y sin codicia, perdió las mejores ocasiones de marcar. Con la defensiva, Ramoní y los extremos destacando, el equipo español jugó y dominó para vencer sino hubiera carecido totalmente de rematadores en el centro del área

### Argentina jugó bien, mostró su dominio del balón sin llegar a filigranas extraordinarias, y llevó el partido con acierto

MADRID, 7. (De nuestro redactor deportivo VIDAL). Quiénes están los bachilleratos en Cas zilian hace ya algunos años, tuvo un profesor de matemáticas que con frecuencia nos repetía una gran verdad: "Inventar es una gran virtud". Esto puede aplicarse al caso de la selección española de fútbol que tan lastimosamente ha perdido hoy contra Argentina. Por que contra la opinión de una inmensa afición y contra la impresión de casi todos los 80 o 90 mil espectadores que abarrotaban Chamartín hasta no inverosímil en la jornada más expectante del fútbol español el seleccionador nacional parece quiso inventar unos cuantos internacionales nuevos; y como inventar, incluso inventar internacionales de fútbol, es muy difícil, el intento falló y el equipo español se quebró por esa alburada tripleta central del ataque, nula totalmente en el juego y nula muchísimo más todavía a la hora de rematar, hasta el punto de que se puede afirmar sin exageración alguna, que el fallo de esos tres jugadores de la línea delantera española, dieron la derrota aunque fueran para materializarse, hubiera que venir un descuido de Ramallets para permitir que Argentina marcara su único y precioso tanto.

#### NOY POR DEBAJO DE LA CATEGORÍA INTERNACIONAL

Sobre el papel, muy pocos en España le concedían a Fuertes categoría internacional y no muchos más se la otorgaban a Escudero, circunstancia delantera centro del Atlético de Madrid. Eran más los que dudaban de la capacidad de Marcet en el ambiente, en Madrid y sobre todo en Chamartín cuando militares de capitanes esperaban la salida de los equipos, flotaba el temor al fracaso de por lo menos dos de esos tres jugadores clave en una selección nacional que ha de estar hecha no para irse forjando en situaciones semana tras

semana, sino para actuar completamente sin fallos, desde el primer día jugando todo en cada partido. La realidad vino luego a confirmar, por desgracia, ese ambiente al que por quien se debía no se quiso hacer caso a tiempo, ni siquiera cuando el error en lo posible antes del descanso, cuando podía por lo menos sustituir a uno de los tres jugadores que tan lastimosamente fallaban.

La llamada de Fuertes para el equipo nacional cuarenta y ocho horas antes del partido, causó general sorpresa. Fuertes, magnífico jugador de equipo, aún que si se le puede destacar, no alcanza ni con mucho la categoría de internacional y menos en ocasión tan extraordinaria como esta del partido contra Argentina. Podrá Fuertes gustar a unos disgustar a otros, pero de lo que no podía haber duda a priori era de que Fuertes no tenía cualidades suficientes para ser escogido como uno de los dos mejores interiores de España en los momentos actuales y para un partido como éste a mas de ello, al no poder jugar Pasciguito — y también habría que hablar de esa elección — parecía lógico que el Sr. Escartín hubiera escogido a Joseito, por ejemplo, del que ya se habló como seleccionado, que ya actuó en los partidos de preparación del equipo. Y no fue así y se tuvo la originalidad de llamar a Fuertes a toda prisa, contra todo pronóstico de su fracaso. Y Fuertes como es natural, ha fracasado total y absolutamente, no dando pie con bola y estando como ausente en el campo, dejando un hueco tremendo en su puesto tanto al defender, labor principal que se le había señalado, como al atacar. En consecuencia, a Escudero, lo original todavía tiene fines, más destacados a pesar de todo, pues el jugador madrileño es delantero centro circunstancial. Se dirá que Escudero ha estado a punto de ser internacional como extremo izquierdo varias veces, cosa que

también nos parece jugar en tanto existía Gaiña, pero eso no justifica que por que marque unos cuantos goles en la Liga, se le quiera dar el entorchado de internacional, que exige bastante más que cuatro sencillos actuaciones brillantes. Escudero, francés, y no es que fracasó, sino que en un solo minuto se ha visto pudiera ser delantero centro capaz de rematar un balón ni de llevar un ataque ni de crear un peligro. Locura insigne esta de hacer internacional a Escudero como delantero centro cuando no ha podido serlo de extremo, que es su puesto.

Marcet es harina de otro costal. El magnífico jugador del Español, tan conocido y estimado en Castellón, tan maravilloso por su clase — que todos conocemos y reconocemos, que a nosotros mismos nos hizo pronosticar su categoría internacional ya cuando jugaba en el Castellón — ha demostrado carecer de temperamento combativo en el grado que exige un interior del equipo español, que ha de ir a por todas las pelotas convencido de que el partido en que actúa es siempre de suprema importancia. Marcet, con buena toque de balón, jugando en punta, ha recibido hoy la cantidad de juego, ha tenido mil oportunidades para brillar y hasta para marcar, las mejores oportunidades de todo el equipo, pero carente de ese impulso que decíamos y, sobre todo, de esa rapidez del futbolista ligero. En su acción, ha fallado siempre, sobre todo, de dos goles hechos y principalmente en uno en el último minuto del primer tiempo, que fue la gran ocasión, la clarísima y fácil ocasión de marcar un tanto que hubiera decidido y encauzado el partido seguramente. Gran lástima que Marcet, tan gran jugador y tan magnífico deportista, carezca de ese temperamento, que le falta también a un Panizo en otro grado, pero hay que reconocerlo y que tenerlo en cuenta. Marcet ha sido la clave del encuentro. España jugó y dominó más, mucho más que Argentina, pero estos tres hombres inutilizando todo el juego español, dejando al conjunto sin eficacia a ojos vistos, preparó la derrota española, dolorosa y lamentable porque deja una nota oxidada en nuestro historial cuando nuestro fútbol, por el momento, puede muy fácilmente ganar y creditarse.

Alguien nos dirá: ¿Y qué tres jugadores hubiera puesto Ud. en esos lugares? En primer lugar no nos corresponde esa labor. En segundo, el sábado los estudiantes se manifestaron por algunas causas, habiendo a un Molovny y hasta el mismo Panizo, por no hablar de Coque, cualquiera de ellos, más hecho, más experto y con cualidades aunque parciales sobresalientes, era preferible. No es hablar después del partido, pues no solo somos nosotros quienes decimos esto, sino infinitos críticos que lo han dicho y advertido antes, y el público en general también con suficiente anticipación. Lastimoso error, atrevido ensayo, que se ha pagado muy caro. Por lo menos, que no se repita.

#### JUGO BIEN EL EQUIPO ESPAÑOL

Prescindiendo de esa absoluta ineficacia de la tripleta central del ataque, el equipo español hizo un buen juego, en ocasiones espléndido, y dominó con un batallón estimable. En conjunto realizaron un fútbol superior al argentino siempre con el balón por abajo bien pasado, pero con cambios rápidos y rapidez de movimiento con buena codicia, que no mostraban los argentinos, aunque éstos mostraran más genio, más temperamento. Y las líneas jugando, respondieron incluso superando el vacío enorme que para su labor unida representaba el hueco de los interiores.

Ramallets no tuvo trabajo, pero saltó bien, valiente, salvo en dos ocasiones en que en balón por alto se despidió. Bien la defensa, en la que Navarro Pizo un gran partido con su codicia energética habitual e incluso moviéndose hacia adelante con buen sentido. Muy bien su salida internacional, cierto que el seleccionador; después de juego, puede anotarse. Bien Biosca y Seguer, ambos por un tintero, aunque no fueran muy brillantes. Pero cortaron juego y frenaron eficazmente a unos jugadores peligrosos. Muchos no comprenderían el mérito de la defensa española porque no hubo jugadas demasiado espectaculares, pero la delantera argentina se deshacía al balón, desorientaba al contrario con muchos recursos y dominio de pelota y colocación, y tronarles tiene mucho mérito. Los defensas fallaron, en nuestro concepto, en el gol, pues dejaron desamparado a Ramallets cuando se fue el delantero argentino hacia la pelota.

Muy bien Ramoní, quizá de lo mejor del equipo — y aquí también el seleccionador acertó — pues en el primer tiempo estuvo muy bien atacando y empujando fuertemente, y en el segundo fue algo insuperable, con momentos en que cubría gran terreno, mostraba siempre su magnífica cualidad de jugador creador. Mal Puchades, aunque hay que tener en cuenta que creció por completo de apoyo en su interior y además que marcaba al jugador más difícil de los argentinos, tuvo al final del partido una buena reacción, pero desde luego no fue su día y confirmó la impresión de una forma más baja de lo corriente en el gran jugador.

En bien, muy bien, los extremos peligrosos y codiciosos, Basora no tan rápido como otras veces, pero muy inteligente y dominador, y Gaiña buscando siempre el agujero, la genialidad, el remate. Ambos cruzándose, procurando combinarse entre sí y rematando uno lo que otro centraba. Se vio ensuciada que solo uno de los dos extremos podía hacer el gol, pero como lo vieron también los argentinos, se les marcó estrechamente y como la suerte no les ayudó en los dos o tres ocasiones en que su genialidad le esbozó todo, nos quedamos sin ese tanto que tanto valor hubiera tenido.

El triple hueco de los españoles — juega mucha, combina mucho, domina el balón hasta lo perfecto — pero no gambetea. Cada jugador sabe avanzar, moverse y combinar al sitio justo del compañero mejor colocado, pero no hay entretenimiento ni mucho menos. Pero además, y ese es el sentido profesional del fútbol en Argentina como en gran parte de América del Sur, el jugador al contrario con "arte", sortando al contrario con quiebros perfectos, entrando codicioso, siendo rápidos, saltando a maravilla cuando es preciso. Y hasta dejárase caer y perdiendo tiempo cuantas veces es preciso. Se trata de un concepto distinto, artístico si se quiere — en el concepto en que se articula un equipo, un círculo, en su elevada concepción — el fútbol y del futbolista, a base de utilizar todos los recursos posibles para vencer. Así se forja un gran equipo, con mucho juego, sin filigranas; innecesarias, sin alardes — hasta el punto de que muchos se sintieron defraudados por el juego argentino — pero con eficacia.

En una visión rápida del conjunto diremos que Méndez nos presentó el super artista del arte artístico argentino, con un regalo rápido y la gozosa siempre que hizo falta, volviendo loco a Puchades. Muy bien Lombardo en su difícil tarea de marcar a Gaiña. Imponente el juego de interiores acompañando a Larumbe a Méndez. Muy áviles y seguros los dos porteros, hábiles de balir por cualquier dificultad de jugador creador. Mal Puchades, aunque hay que tener en cuenta que creció por completo de apoyo en su interior y además que marcaba al jugador más difícil de los argentinos, tuvo al final del partido una buena reacción, pero desde luego no fue su día y confirmó la impresión de una forma más baja de lo corriente en el gran jugador.

#### ESPAÑA REACCIONA, EMBOLETA A VECES A LOS ARGENTINOS, CREA PELIGROS SACIA HASTA DIECISEIS CORNERS, PERO NO HAY UN REMATE DIFÍCIL DE DETENER. SE CAMBIA EL PARTIDO ARGENTINO, PERO EL QUE SALE ES TODAVÍA MEJOR. TERMINA EL PARTIDO SIN CAMBIO EN EL MARCADOR, ENTRE UNA PITA GENERAL DEL PÚBLICO QUE JUEGO APLAÚDE A LOS ARGENTINOS.

El equipo español sin variaciones y escogida los argentinos demuestran que juegan más al ataque. Basora y Gaiña batallan mucho, pero la delantera española es cada vez menos peligrosa, decayendo por momentos Fuertes, Escudero y Marcet. Los dos primeros, además, son inútiles ante la energía y marullerías argentinas en el área. Hay muchos peligrosos, los corners se suceden, pero no llega el tanto. Y en cambio, a los 15 minutos, en un fault injusto con que se castiga a Marcet casi en el centro del terreno, dejan el espacio abierto y se chuta fuerte y alto. Ramallets se estira sin dificultad y detiene el balón suelto, que deja caer de los travesaños, pero creemos que es latente, llega rápido y por encima se lo cueca en la puerta. Un gran fallo y un gol insipido, pero que vale el partido.

#### Los futbolistas argentinos, en Toledo

TOLEDO, 8. — Los jugadores de la selección argentina de fútbol han visitado hoy esta ciudad. Recorrieron las ruinas del Alcázar, la Catedral y otros monumentos artísticos acompañados del presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, y otros directivos españoles y argentinos. — AHHH.

## Fútbol amistoso en el Sequiol

CASTELLÓN, 4; BURRIANA, 2. En el campo del Sequiol, se celebró ayer tarde este encuentro con triunfo nulo del reserva castellonense sobre el primera regional burriana. El encuentro fue bueno y de lo que dejan recuerdo en los aficionados por la buena calidad de juego desarrollado y por la emoción de los seis goles marcados, todos ellos de inmejorable consecución.

## RESULTADOS DE FUTBOL

Copa S. E. el Generalísimo

Resultados de los partidos de Copo de S. E. el Generalísimo. Melilla, 3; Jaen, 1. G. Torrevelga, 3; Baracaldo, 3. Cacertio, 3; Murcia, 5.

RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

Emeritense, 5; Valencano, 1. Huesca, 2; Logroñés, 2. Arenas, 1; Portugalete, 0. San Andrés, 1; Granollers, 1.

MODELOS 1953

216 5 VALVULAS 1.960.30

217 5 VALVULAS 2.212.90

218 6 VALVULAS 2.793.20

225 5 VALVULAS 4.425.05

Para quien guste de lo mejor

CATARROJA CASTELLON

VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO

DELEGACION TEL. 2223

Instale luz fluorescente... terminará usando TUBOS ELIBE

FABRICADOS EN ESPAÑA CON LICENCIA Y PROCEDIMIENTOS WESTINGHOUSE

## UN ESPAÑOL EN EL PAÍS DEL DOLAR (II)

### Para limpiar las hojas secas de las calles hay grandes aspiradoras que transporta un camión

## EL BURRO ES UN ANIMAL DE MUSEO

Por VICENTE ROYO

Un cerebro electrónico predijo hace pocos días la victoria del General Eisenhower en las reñidas elecciones norteamericanas acabadas recientemente. El cerebro no se equivocó y el General salió elegido presidente por un margen de votos muy próximo al que había previsto.

Este acontecimiento extraordinario de un cerebro electrónico metido a zahori indiscutible, nos habla, con la mayor elocuencia, de cuál es la realidad de Norteamérica hoy día. En Estados Unidos el frío imperio de la máquina ha acabado por imponerse en todo. Las actividades corporales del hombre se han reducido a la expresión mínima de mover los dedos para oprimir o manipular botones y palancas. Las bestias de tiro y carga han sido sustituidas por potentes tractores. Finalmente la más noble actividad humana, el pensamiento, está siendo desplazado también por uno de estos complicados mecanismos, y encarnado en cerebros electrónicos, cuyo nervio de acero registran y predicen, sin equivocarse ni un ápice, el más insospechado acontecer.

## EL PAÍS DE LA MECANICA

La llegada de cualquier español a los Estados Unidos, va seguida, generalmente, de una larga cadena de impresiones. La primera de ellas cristaliza en una profunda admiración por el culto que allí se rinde a la mecánica. La máquina — el dios de los americanos — se halla en todas partes. Hay máquinas que venden coca-cola. Se deposita una moneda de cinco o diez centavos por una pequeña rendija, se apricta un botón e inmediatamente tenemos en nuestra mano lo que deseábamos obtener. Si la moneda es de veinticinco centavos y el producto adquirido vale solo diez, la máquina nos devuelve al mismo tiempo, los quince centavos restantes. Existen los famosos restaurantes automáticos en los que los platos se hallan colocados en pequeñas casillas, protegidas por ventanas de cristal, que se abren mágicamente en cuanto depositamos nuestro dinero. Cuando nieva, las calles se limpian automáticamente con camiones cargados con la lavandera fuera de la ciudad como si fuese escombros. Y en Washington, que es la ciudad de los parques y que se cubre de tintes amarillos, muy a lo Juan Ramón, cuando llega el otoño, el Ayuntamiento dispone de una clase de camiones-aspiradores, que recogen las hojas secas de las calles como se saca el polvo de las alfombras con una vulgar aspiradora eléctrica.

Pero toda la admiración que este desmedido culto a la mecánica nos produce en un principio, empieza a cansarnos al poco tiempo de encontrarnos en Estados Unidos. Hay algo que el hombre no será nunca capaz de producir, y es el espíritu. Una máquina, por perfecta que sea, carecerá siempre del álito de vida que hace entenderse a los humanos. Cuando ya han pasado algunos meses, comenzamos a echar de menos a la castañera, con su mandil blanco o su toca, que siempre nos dirige unas palabras mientras las castañas calientan nuestros bolsillos, o al camarero que nos cuenta los resultados de los partidos de fútbol, sin prisas, mientras otro cliente le llama haciendo palmas.

## UN BURRO EN EL ZOOLOGICO

Y, si nuestra estancia en Estados Unidos se prolonga durante varios años, empezamos a sentir una especie de asfixia angustiosa, nos mecánizamos, nos encontramos fuera de nosotros mismos, nos creamos autómatas y nos entran unos deseos locos de amontonar todas las máquinas, hacer una gran pila con ellas y prenderles fuego para que las llamas las devoren.

La máquina ha llegado a un extremo tal en Estados Unidos que el burro ha pasado a ser allí animal de parque zoológico o de museo. Yo siempre recordaré mi primera visita al parque zoológico de Washington, donde se encuentran, en medio de girafas, cebras, llamas y búfalos, un inocente burro de figura castiza y recortada.

La invasión de la máquina encierra un gran peligro. Muchos de los males que Norteamérica padece son fruto, justamente, de esta imposición de la máquina. En Estados Unidos todo se da ya hecho, de manera que el hombre no tiene apenas que hacer uso de su cerebro para nada. Esto obliga al americano a no pensar, a perder facultades humanas y a que se enfrién los efectos. Casi me atrevería a decir que, para el americano, un hombre es una máquina más de carne y hueso, de la cual no allenta nada. Así se explica fácilmente que en Norteamérica no exista la familia tal y como nosotros la entendemos, y los hijos se independencian de los padres y empiecen a operar por su cuenta apenas pasada la adolescencia.

Mi regreso a España, después de tres años de andanzas por Estados Unidos, me ha afianzado en la idea de que por encima de los valores materiales se hallan los otros valores del espíritu. La vida no puede consistir solo en magníficos automóviles y refrigeradoras eléctricas.

## "Unidad, unidad y unidad"

(Viene de la primera.)

del catolicismo español, luchó el pueblo navarro como un glorioso anticipo del despertar salvador del Movimiento Nacional que habría de barrer definitivamente de nuestra Patria aquella hez de partidos políticos, masónicos y marxistas, que practicaban la persecución de la fe religiosa y la negación de Dios y que forzando a la Iglesia a "encuadrarse en el lugar que la dejaban en el campo del orden que patrocinaba la derecha conservadora", desfiguraban el sentido social que la fe católica entraña. Y Navarra, por ser la primera región española en oponer a este estado caótico, su catolicismo y sus principios morales inalterables, le valió la acusación liberal de reaccionaria y obscurantista, tratándose por todos los medios de ocultar el hecho de ser esta región, precisamente, una de las principales, más religiosas, más progresivas, más cultas y que mantiene intacto su caudal de gloria de España.

Para evitar la reproducción de estos males liberales que los españoles sufrimos en nuestra propia carne un día, Franco, como jefe del Movimiento Nacional, como Generalísimo y como español, nos ha dado la consigna de seguir combatiendo por el porvenir y la seguridad de nuestra Patria, velando las armas cada día, teniéndonos el espíritu tenso para evitar que nos sorprenda el enemigo en la hora de las debilidades, reforzando nuestra unidad y nuestra fe, que son las mejores armas para conseguir la victoria.

**La Olimpiada de la Radio**  
Ya tiene un Campeón...  
**"LA DOBLE CONVERSION" de Iberia**  
PREMIADA  
CON EL DIPLOMA DE MERITO EN LA  
XII FERIA MUESTRA INTERNACIONAL DE VALENCIA  
RADIO LEVANTE - MAYOR, 27 - CASTELLON

# El trágico accidente del «Estrella de Oriente»

## Declaraciones de los supervivientes

HAMILTON, 8. — En unas declaraciones hechas por la señora Garastiza a un periodista, ha dicho: "Estábamos muy contentos de regresar a nuestra casa, después de pasar nuestras vacaciones en España. Solo llevábamos volando unos minutos, cuando noté que el avión se empezó a mover de un lado a otro. Estreché a mis hijos contra mi corazón. Observamos que el aparato caía y luego que chocaba contra el agua. Esto es todo lo que sé".

Añadió que notó que alguien la agarraba, pero que inmediatamente perdió el conocimiento. Tiene quemaduras en la cara y en el cuerpo.

### LA UNICA SUPERVIVIENTE DE LA FAMILIA

HAMILTON, 8. — La señora Adelaida Arenal de Gorostiza, que se encuentra en el Hospital Rey Eduardo, de esta población, cree que sus hijos Luis y Gloria, de cuatro y dos años de edad, respectivamente, sobrevivieron con ella a la catástrofe del avión cubano.

Don Domingo de Gorostiza, acudado cubano residente en La Habana, y los dos hijos del matrimonio, cuyos caracteres no han sido encontrados, perecieron en el accidente.

La señora Gorostiza cuenta 34 años de edad, y en los primeros

momentos, presa de un ataque de histerismo, dijo a las personas que la atendían que estaba segura de que su marido había muerto. Cuando preguntó por sus dos hijos, se le dijo que estaban bien y que no se preocupase. — Efe. LOPEZ SUAREZ SALVO A UNA P' SAJERA

HAMILTON, 8. — Orlando López Suárez, héroe del accidente, salvó la vida de otro de los cuatro supervivientes; la señora Alicia Ebanks, que se encuentra en buen estado en el hospital.

Ha manifestado que cuando se encontraba en la parte trasera del avión, sintió que empezaba a moverse violentamente. Se dio cuenta de que algo grave ocurría y corrió a la cabina de los pilotos, pero "no podía llegar nunca". Perdió el conocimiento y despertó en el agua. Cogió a la señora Ebanks por los cabellos y la sostuvo.

"Oí a tres personas pedir socorro en español —dijo— pero ¿qué podía hacer yo? Si hubiese saltado a la mujer que sostenía se hubiera ahogado. No sé, por tanto, lo que ocurrió a los otros". —Efe.

### IBA EL PROVINCIAL DE LOS FRANCISCANOS DE CANTABRIA

MADRID, 8. — El embajador de España en La Habana ha comunicado al Ministerio de Asun-

tos Exteriores que entre las víctimas del accidente del "Estrella de Oriente", de la compañía cubana de aviación, figura el Provincial y el Secretario de los Franciscanos de Cantabria, Padres Pablo Lete y José Lizarralde, ambos franciscanos españoles que realizaban este viaje para visitar las comunidades franciscanas de Cuba y Suramérica. —Cifra.

## BODA DE ALTURA

BAHIA BLANCA (Argentina), 8. — Dos geógrafos alemanes han contraído matrimonio en el espacio a unos 35 metros de altura, en una plaza de esta ciudad.

Hilde Littig, de 16 años, y Jupp Klein, de 26, intercambiaron sus alianzas de compromiso sobre un doble trapico situado en un cable que cruzaba la plaza de Rivadavia, en presencia de millares de personas que llenaban las calles de los alrededores.

Klein y su nueva esposa son miembros de un grupo de artistas de circo que realizan una gira por América del Sur. —Efe.

## POLICIA EN ACCION

# Una familia de ladrones: los "Curitas".-Murió como estaba previsto

- XXI -

LUANDO la pareja de la Guardia Civil sorprendió a aquellos honrados campesinos en la estación de Campanillas, al subir al tren, estuvo a punto de ocurrir que el "Curita primero" y su compinche el "Chato Espartero" se salieran con la suya, es decir, que no volvieran al penal de Chinchilla, de donde se habían escapado, pero, a los guardias les dio una mala impresión; vacilaron y decidieron su entrega al sargento Moleón, comandante del puesto de Pizarro.

El sargento Moleón interrogó a los detenidos. El interrogatorio duró varias horas, pero no pudo sacar ninguna cosa de interés. Ya los iba a poner en libertad, cuando acertó a pasar por el pueblo el inspector Auriolos, que iba de viaje.

—Hombre, Auriolos. ¿Quiere usted acompañarme al cuartel para ver si conoce a dos hombres que tengo allí? Me dan mala espina, pero no he podido sacar nada de ellos. A lo mejor son los fugados de Chinchilla.

—¿Cómo se llaman?  
—Uno dice que se llama Antonio González Manchador y el otro, Eugenio Ramos Gómez.

—Ha tenido usted suerte por lo menos este último si que es uno de los fugitivos, Eugenio Ramos Gómez, el "Chato Espartero", pero el nombre del otro no lo recuerdo.

El policía y el sargento fueron hasta el cuartel y por una ventanilla que tenía el calabozo, Auriolos observó a los supuestos campesinos. Inmediatamente dijo:

—Enhorabuena, sargento. Ahí tiene usted al "Curita primero" y al "Chato Espartero".  
—Pues sí que ha habido suerte... Este intercambio de frases fue escuchado por el "Curita", que dió un respingo y se encaminó a la celda.

OTRA VEZ EN CHINCHILLA  
A los pocos días de ocurrir la escena que acabamos de relatar, los presos fueron trasladados a Málaga, a disposición del Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. Y más tarde, trasladados de nuevo al penal de Chinchilla, para que terminaran de cumplir la condena.

Cuando la pareja les llevaba en el tren y éste se detuvo en la estación de Pizarro, el "Curita" se asomó a la ventanilla y vio paseando por el andén al sargento Moleón. Sin poderse contener le gritó:  
—Sargento, ¡no tuve ni pizca de gusto en conocerle!... OCHO AÑOS DESPUES EN CENTA  
El "Curita primero" cumplió la condena en 1928. Tenía entonces treinta y tantos años; la flor de la vida, como aquel que dice. Ya se encontraba libre, pero no del todo. Como no había cumplido el servicio militar, le condujeron a Ceuta para que ingresara en un batallón disciplinario.

Por aquel entonces el Inspector Auriolos se encontraba destinado también en aquella plaza de soberanía. El inspector estaba encargado de la requisita de viajeros en el vapor correo.

El Inspector ya no se acordaba siquiera del "Curita", cuando una mañana, encontrándose en el puerto con otro policía, se acercó al barco, que acababa

de atracar. Echó un vistazo a la cubierta e inmediatamente reconoció al "Curita".

—Ponte delante para que no me vea —le dijo a su compañero—.

—¿Quién es?  
—Un ladrón de Málaga. Un tío de mucho cuidado que hay que detener por sorpresa, si no quiere uno salir descalabrado.

El policía procuraba ocultarse detrás de su amigo, pero en aquel momento oyó una voz que le gritaba:  
—¡Auriolos!, aquí me traen para que coma "trompitos", pero yo los aseguro que no los comeré. ¡No se conda!

El inspector, descubierto, levantó la cabeza y le hizo un saludo con la mano al "Curita", al tiempo de ver cómo un oficial le conducía hasta la fila de los soldados que ya empezaban a desembarcar. Eran los disciplinarios.

Los ocho días de que el bandido asegurara que no comería "trompitos", Auriolos se enteró que se había machado a propósito los dedos para que le dieran por inútil.

A MALAGA, QUE SE VIVE BIEN  
Lo primero que hizo el "Curita" cuando regresó a Málaga fue organizar un negocio. Consistió éste en un negocio de grandes proporciones. Bajo la amenaza de su revólver, exigía a los dueños de los bares y a los taberneros un impuesto particular diario. Este chantage de auténtico matón lo extendió después hasta sus compañeros de oficio. Cada ladrón que daba un golpe debía entregarle a él una parte.

Las cosas marchaban bien para el "Curita". Después de los largos años del presidio, volvía a renacer su vida y a ganar la perdida influencia entre los maleantes.

—Para este oficio nuestro —solía decir— hay que tener unos riñones como los míos y una asadura aún mayor.

Lo de los riñones y la asadura quería significar que el valor y el desprecio de la vida eran condiciones primordiales para llegar a donde él había llegado.

Pero el año 1932, un tal "Matamoros", que constaba en el registro civil con el nombre y los apellidos de Juan Camino Carreras, puso una taberna en el barrio de la Pescadería. La taberna, en realidad, la tapadera de un garito. Allí se jugaba a la "carteata" y al "golfo". Unos cuantos tipos siniestros actuaban como gancho; otros cuantos más como jugadores particulares y todo incauto que caía en la trampa salía desplumado. Si alguno ganaba, se estimulaba una bronca y en el barullo se le quitaba el dinero.

El negocio de "Matamoros" marchaba viento en popa, hasta que el "Curita" se empeñó en que le pagara un impuesto. Un día apareció por allí como casualmente y le planteó al jugador sus condiciones.

—Veinte duros diarios o no trabajas... —le dijo mirando para otro lado.

"Matamoros" protestó y discutió al principio, pero después terminó por aceptar. Transcurrió el tiempo y, con aquella sangría impuesta por el "Curita", el negocio empezó a tambalearse.

ra el "Curita". Después de los largos años del presidio, volvía a renacer su vida y a ganar la perdida influencia entre los maleantes.

—Para este oficio nuestro —solía decir— hay que tener unos riñones como los míos y una asadura aún mayor.

Lo de los riñones y la asadura quería significar que el valor y el desprecio de la vida eran condiciones primordiales para llegar a donde él había llegado.

Pero el año 1932, un tal "Matamoros", que constaba en el registro civil con el nombre y los apellidos de Juan Camino Carreras, puso una taberna en el barrio de la Pescadería. La taberna, en realidad, la tapadera de un garito. Allí se jugaba a la "carteata" y al "golfo". Unos cuantos tipos siniestros actuaban como gancho; otros cuantos más como jugadores particulares y todo incauto que caía en la trampa salía desplumado. Si alguno ganaba, se estimulaba una bronca y en el barullo se le quitaba el dinero.

El negocio de "Matamoros" marchaba viento en popa, hasta que el "Curita" se empeñó en que le pagara un impuesto. Un día apareció por allí como casualmente y le planteó al jugador sus condiciones.

—Veinte duros diarios o no trabajas... —le dijo mirando para otro lado.

"Matamoros" protestó y discutió al principio, pero después terminó por aceptar. Transcurrió el tiempo y, con aquella sangría impuesta por el "Curita", el negocio empezó a tambalearse.

OS otros dos "Curitas", el segundo y el tercero, no rayaban donde su hermano, pero tampoco eran como para infundir confianza.

Manuel París Bravo, "Curita primero".

Sangrientos disturbios en Casablanca

duos. Dice que hubo de hacer uso de su revólver para que se dispersaran. —Efe.

TOQUE DE QUEDA  
CASABLANCA, 8. — Ha sido impuesta la queda entre las ocho de la noche y las seis de la mañana. Se ha prohibido toda reunión de más de cinco personas. —Efe.

PATRULLAN TANQUES FRANCESES  
CASABLANCA, 8. — La agitación se ha presentado de nuevo esta tarde en Casablanca. Los soldados y tanques franceses hacen servicio de patrulla por la ciudad y todas las entradas de los barrios europeos se hallan custodiadas. Los europeos que viven cerca de los barrios indígenas han sido evacuados a lugares seguros. Ascende a cuatro el número de europeos asesinados. Uno de ellos es el ex comisario de distrito, Pierre Ribes, a quien lapidaron hasta causar la muerte. Otros tres franceses han sido heridos. Ha sido detenido un tercer dirigente comunista, el secretario general de la Confederación General del Trabajo, Mohamed Buazad.

Otros diez manifestantes han resultado muertos y cuatro heridos al chocar con la fuerza pública un grupo que intentaba penetrar en la ciudad. Al cabo de una hora de lucha la policía y las tropas lograron dispersar a los amotinados.

En la Residencia General han manifestado que no pueden decirse con exactitud en estos momentos el número de los muertos y heridos de la jornada. Se calcula que el ochenta por ciento de los trabajadores indígenas de Casablanca han acatado la orden de huelga del Sindicato. El paro fue casi total en el puerto y en las fábricas.

Los sindicalistas se esparcieron por los lugares de trabajo para tratar de arrancar de su labor a los pocos operarios que no habían seguido el paro. Se afirma que la C. G. T. ha decidido prolongar hasta el martes la huelga general. Tres periódicos han sido prohibidos hasta nueva orden. —Efe.

ARROJA BOMBAS LACRIMOGENAS UN AVION FRANCES  
CASABLANCA, 8. — Un avión

# La Reina abuela Mary, no asistirá a la coronación de su nieta

## Y, que la larga ceremonia causaría consorcio a la anciana dama

LONDRES, 8. — La Reina abuela Mary, que ha asistido en el curso de su vida a tres coronaciones, ha decidido no asistir a la de su nieta Isabel II de Inglaterra.

En los medios cortesanos se dice que tal determinación se debe al cansancio que le irrogaría la augusta y anciana dama la asistencia a una tan larga ceremonia; pero la presenciará por televisión. — Efe.

### SERA TELEVISADA LA CEREMONIA

LONDRES, 8. — Excepto cierto momento, serán transmitidos por televisión los actos de la coronación de Isabel II. La autorización ha sido concedida por la propia Reina a la B. B. C.

La comisión de la coronación de la que es presidente el Duque de Edimburgo, ha vuelto a remarcar la posibilidad de televisar la coronación después del clamor público que pedía se derogara el acuerdo anterior de no transmitir la ceremonia. No serán transmitidos sin embargo los momentos considerados como más reservados, entre las ceremonias religiosas.

Unos veinte millones de perso-

nas de Inglaterra y Francia podrán presenciar los actos del conocimiento, coronación y homenaje. — Efe.

## Telegrama del Caudillo a la Diputación de Pamplona

PAMPLONA, 8. — El Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado ha cursado los siguientes telegramas al Gobernador Civil y al Presidente de la Diputación: "Al regresar de la heroica y española Navarra, me ordenan Sus Excelencias la terna miya su sincero reconocimiento por las pruebas de entusiasmo y lealtad que han recibido de toda la provincia, de la que han regresado satisfechísimos y encargan lo hagan saber Vuestras Excelencias a todos sus alcaldes. En nombre de Sus Excelencias cumples expresarles su sincero reconocimiento por las amabilidades y adhesiones de que han sido objeto durante su estancia en Pamplona, de donde han regresado muy satisfechos".

Por PABLO CORBALAN

Al principio no hubo tropiezos, pero conforme pasaban las semanas se le hacía más costoso a "Matamoros" pagarle al matón los veinte duros. Y un día que éste fue a cobrarlos y que el otro no tenía en la caja más que diez duros, se armó la bronca.

### CON LOS ZAPATOS PUESTOS

Aquella bronca iba a ser la última del "Curita" en esta vida. Los dos truhanes se lanzaron el uno sobre el otro y lucharon. Fue una lucha implacable, una lucha en la que el "Curita" ponía en juego su prestigio, que era tanto como decir su vida. Era una lucha a muerte. Las sillas y las mesas volaban y se partían contra las paredes. Las botellas y los vasos estallaban como bombas.

De pronto, el "Curita" arrojó a "Matamoros" de un puztejo en el estómago contra el mostrador, al mismo tiempo que sacaba el revólver y le disparaba las seis balas que llevaba. "Matamoros", listo como un linco, dió un salto y esquivó los tiros, omulándose detrás de un repecto. Y cuando se dió cuenta de que su enemigo estaba desarmado, se lanzó sobre él con un enorme cuchillo de carnicero y se lo clavó en el corazón.

Así terminó sus hazañas Antonio París Bravo (a) "Curita primero".

### Capítulo XXI

OS otros dos "Curitas", el segundo y el tercero, no rayaban donde su hermano, pero tampoco eran como para infundir confianza.

Manuel París Bravo, "Curita primero".

ATAQUES CONTRA LA POLICIA EN ORAN

ORAN, 8. — Las autoridades anuncian actos de violencia en la localidad cercana de Ain Témouchent, a unos 60 kilómetros de esta capital. Dos policías han sido maltratados por una multitud de nacionalistas argelinos, cuando trataron de arrancar cartas de nacionalistas. Por la tarde los manifestantes se reagruparon y atacaron unidades sueltas de patrullas de policía con hachas, cuchillos y palos, pero fueron dispersados por refuerzos policíacos. — Efe.

HAN SIDO PROVOCADOS POR LOS NACIONALISTAS

PARIS, 8. — En fuentes gubernamentales francesas se cree que los disturbios en el Marruecos francés han sido provocados por los nacionalistas extremistas para coincidir con el debate en la ONU sobre el Norte de África.

¿Cómo  
El CA  
conm  
Discurs  
el Fre  
"Camaradas:  
que han obten  
tiva del trabajo  
horaron a su  
mente por la  
año en año va  
tudes a todos  
una muestra de  
dices especiales  
en estas comp  
en los cuadros  
La obra del  
siempre la má  
que forjando e  
garantiza el fu  
ción quisieram  
hojas rojas de  
por todos los á  
rápidamente c  
tra vocación. S  
cundas y si lo  
jador español d  
añto. Librad  
es ya aherroja  
propagandas n  
oportunidades  
la sociedad. De  
tado de la nac  
nal, una Patria  
dades y le oír  
en la que se cr  
Esta es la s  
juventudes: llev  
campos en el t  
rales como en  
de lasucas añ  
en todas partes  
nacional de Ja  
España, de la  
espíritu de tra  
puede ser real  
Caidos. Esta e  
recibistéis los  
por estas obr  
hubierais teni  
Movimiento, p  
transformación  
habrán de agr  
actos de afirm  
satisfacción par  
nuestras ideas  
la España Una  
ñaron.  
Camaradas to  
comité; ¡Arrib  
(Una clamor  
Caudillo, a quier  
rato.)  
Desc  
exp